

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
9 kr., többszöri hürde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmentellen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Pályaválasztás.

Midőn egy-egy tanév bezáródik s a gyermekek a hosszú távollét után a szülői otthonban pihenik ki a tanév fáradalmait: meg-megújul a szülők gondja gyermekeik jövője iránt.

Nagyon is méltányolhatjuk a szülők ezen aggodalmát. Hisz mindegyik gyermekének oly életpályát óhajt választani, melyen minél kevesebb gonddal s minél megelégedettebben tölthesse napjait.

Fájdalom azonban, hogy a szülők eme törekvése gyakran ép az ellenkezőt szokta eredményezni.

Ugyanis a szülők a legtöbb esetben nem a gyermekeik hajlamainak és észbeli tehetségeinek megfelelő pályát választják, hanem azt, mely fényes jövővel kecsegtet, de mely igen gyakran a tehetség hiánya miatt nem érhető el s amely míg a fiúnak ép az okból az élettel való korai meghasonlását, más részt a szülők kétségbeesését eredményezi, látva, hogy gyermekeik a ragyogó jövőt nem érték el s így az azok neveltetésére fordított nagy költségeik nemesak kárba veszttek, hanem e neveltetés nem egy esetben maguknak a szülőknek is anyagi romlásával, tönkremenésével végződik.

Szomorúan kell tapasztalunk, hogy az életben észlelhető számos ily példa dacára a szülők legtöbbje gyermekeiket mégis a tudományos pályára igyekszik adni, e pályát tekintve egyedül olyannak, melyen boldogulni, jólétre jutni lehet.

Pedig ha meggondolnák a szülők, hogy a tudományos pályán míg az ifju célhoz juthat, mily hosszú időbe és áldozatba kerül ez s még akkor is, midőn hosszú évek során keresztül végre tanulmányait teljesen befejezi, mily sok nehézség- és utánjárásba kerül a mai protektív világban álláshoz jutni: úgy bizonyára más irányt adnának gyermekeik nevelésének.

Nézetünk szerint leghelyesebben cselekszenek azon szülők, akik gyermekeik nevelésében

a gyakorlatias irányt követik, mely abban központosul: gyermekeiket minél előbb biztos állásra juttatni.

Hogy ezt tehessek, le kell mondaniok azon gondolatról, hogy csak a tudományos pályát biztosítja jövőnk s hogy az ipar- és kereskedelem oly életpályák, melyekre a szülőknek gyermekeiket nevelni mintegy szűgyen.

Hála a Gondviselésnek, napjainkban mindinkább érvényre emelkedik azon nézet, hogy minden állás, ha azt szorgalommal és becsülettel betöltjük, tisztességes és egy hivatásának élő iparos vagy kereskedő ép annyi méltánylást, becsülést igényelhet és érdemel is, mint bármily más pályán működő férfiú.

Nem irott elv ez, hanem oly igazság, melyet az életben naponként jobban- és jobban megvalósítva tapasztalhatunk.

Ne csak a tudományos pályára zúdítsuk hát gyermekeinket, hanem iparkodjunk belőlük értelmes, szakavatott iparosokat, kereskedőket nevelni!

Mivel azonban mai napság e téren is csak úgy boldogulhatunk, ha kellő elméleti képzettséggel bírunk, kell, hogy gyermekeinket előzőleg iskoláztassuk.

Az a pár év, mit gyermekeink iskolában töltenek, nem vesz kárba, sőt ellenkezőleg, tulajdonképeni életpályájukon szépen megtermi gyümölcsét.

Tapasztalásból utalhatunk erre. A zalaegerszegi iparos tanoncok ez évi munkakiállításán láttunk egy pár egy éves, de iskolákat végzett tanonctól oly munkát kiállítva, amely becsületére vált volna egy három éves tanoncnak is.

Hasonlóan megkivántatik az előzetes iskoláztatás a kereskedőtől is.

Városunk e részben oly kedvező helyzetben van, hogy a szülők, kik gyermekeiket iparos vagy kereskedő pályára óhajtják adni, az itt levő polgári, valamint középkereskedelmi iskolában gyermekeiket kitaníthatják anélkül, hogy ez különös költségükbe kerülne.

Sokszor saját maga is csodálkozott azon, hogy őt, a gazdag, az élvezeteket fenéig üritő férfit ez a kis igénytelen varróleány téken bírja tartani, hogy nem mer vele szemben oly hangon beszélni, milyenen a hozzá hasonló leányokkal szokott.

Azt persze nem akarta elismerni önmaga előtt sem, hogy az a kis lány mélyebb benyomást gyakorolt lelkére, hogy nem pillanatnyi vágy csupán, a mi hozzá vonzza. Nevetséges! O, nemesapáti Szirmay Dezső csak nem fog komolyan szerelmes lenni egy ilyen leányba? Igaz, hogy nem a nép söpredékéből való, becsületes szülők árván maradt gyermeke, kit a becsület és az önfentartás készítetett a dologra, de végtére is most varróleány, akire kemolyan gondolni örültség. Mit szólna a világ, mit atyja, a nemességére büszke, a hatalmára gögös Szirmay Gábor, ha ő ilyet merne tenni? De miért is forgat ilyen gondolatokat? hiszen neki eszé-ágában sincs komolyan gondolni arra a leányra, csak nem teszi magát nevetségessé, nem éretlen ifju már, aki ilyen ostobaságot el bírna követni.

Hanem azért mindennap jobban szerette a szelid kis Irmát, a ki olyan önzetlen, ártatlan szerelmmel csüggött rajta és akinek minden boldogságát az ő szerelme képezte!

Boldog volt a leány, hitte, hogy szerettetik, bár az ő lelke is gyakran elborult, ha a jövőre gondolt, mi lesz mind ennek a vége? Szabad volt-e neki reményleni, hogy ábrándja meg fog valósulni valaha: egy csendes kis otthon, szerető férj, édes kis gyermekek... Bolondság! hogy volna az lehetséges, hogy egy olyan nagy ur egy ilyen szegény leányt vegyen nőül? De ő szeret, miért szeret hát akkor? A leány elpirult, ha erre gondolt, az élet sok keserűségre megtanította már, ösztönszerű sejtelve volt a vezélyről, mely őt környezi, leakarta önmagát beszélni arról a viszonyról, mely jóra nem vezethet, de nem volt ereje hozzá.

Tisztességes állást s emellett elég rövid idő alatt nyerhetnek ifjaink a vasut-, pósta- és távirtdánál is.

Ha ugyanis az érettségi vizsgálatot letették, egy tíz havi elméleti és három havi gyakorlati tanfolyam sikeres befejezte után alkalmazást nyerhetnek.

Kik ez irányban akarják jövőjüket biztosítani: ezekre nézve nagyon is előnyös a helybeli középkereskedelmi iskola, melynek sikeres bevégezése és az érettségi vizsgálat letétele után az említett tanfolyamokra mehetnek úgy, hogy a szülők gyermekeiket itthon saját feltűgyelettük alatt, minden különös anyagi áldozat nélkül nevelthetik s csak is azon költséget kell előteremteniök, amelyet a szóban forgó vasuti, pósta vagy távirtdai tantolyam hallgatása alkalmával kell gyermekeikre kiadniok.

S mily megnyugtató a szülőknek nézve, ha látják, hogy gyermekeik a hét évi elméleti tanulás után az egy évi szaktanfolyamot befejezve, kész emberekké lesznek és tisztességes állásba juthatnak.

Ne építsünk hát fellegvárakat, ne becsüljük túl anyagi erőnket és gyermekeink tehetségét, ne kényszerítsük őket a talán hajlamaikkal ellenkező tisztán tudományos pályákra, melyet igen sokan nem levén képesek befejezni, úgynevezett félvégzett emberekké válnak: hanem igyekezzünk gyermekeink nevelésében a gyakorlatias irányt követni s azt túlsúlyra emelni.

Ha ezt tesszük, nem leszünk kitéve később a keserű kiábrándulásnak s azon egész életünkben meg nem szűnő gyötrő érzésnek, hogy nagyzásunknak feláldoztuk gyermekünk jövőjét!

Miniszteri rendelet.

A szeszfűzéssel foglalkozó gazdák figyelmébe ajánljuk a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által kibocsátott alábbi rendeletet:

Tekintettel arra, hogy a szeszfűzéssel foglalkozó gazdák az üzlet korlátoltabb kiterjedése folytán nem rendelkeznek oly szakemberekkel, mint minőket a nagyobb üzleti tőkével ellátott ipari szeszfűzdek alkalmazhatnak,

Talán ha valaki intette, óvta volna, az édes jó anya, akinek vakon követte mindig intéseit, oh akkor kitépte volna fejlődő szerelmét, ha mindjárt szívét szétépi is vele.

Olyan boldog volt és még is félt; megremegett a férfi heves ölelésére; feledhetlenek voltak bár az órák, miket együtt töltöttek, még is könnyebbülten lélegzett föl, ha egyedül maradt szobácskájában.

Azok a kéjes mámorban eltöltött pillanatok, midőn az ajk ajkra forrva szívák ki egymásból a lelket; midőn a két lélek csak egyet gondol, a két szív egyet dobban s a két kebel egymásra tapadva lázasan hullámzik, oh ilyenkor érezte a leány, hogy közel van az elkárhozáshoz!

De volt ereje ellentállni; talán ösztöne sugta meg, hogy szerelme csak addig az övé, míg a vágy betűltetlen marad, vagy talán ártatlan lelkét óvta meg, mely még az önfeléd mámorban sem birt lesűlyedni.

Olyan édes szerelmmel tartá a férfi átűelve, a leány lágyan tapadt hozzá, de a torró csókra összeresztent. Szirmay észre vette azt.

— Miért remegsz? félsz tőlem édesem, hát nem szeretsz engem?

— Nem tőled félek Dezső — mond a leány ártatlanul rá nézve — tudom, hogy te nem vagy rossz ember, a kitől félni kell, te nem fogsz visszaélni az én védtelen helyzetemmel, de bánt a lelkiismeret, hogy helytelenül cselekszem. Szegén anyám, ha látna, talán megvotne érte.

— Miért édesem? hát azt hiszed, anyád nem szeretett soha senkit?

— Neki szabad volt — suttogá leány — de én tőlem az hiba.

„Zalamegye“ tárcája.

Képek az életből.

A sors szeszélye.

Irtá: Naginé Karay Mariaka.

Mikor először találkoztak és a férfi hosszan nézett a leány arcába, az elpirult, félre fordította fejét és talán először életében szegyelte szegényes, kopott ruháját.

Másnap újra elpirult a férfi láttára, harmadnap már fölesinosította magát, várt rá és mosolyogva fogadta el köszöntését.

Az ismeretség hamar meg volt; a leánynak mindennap arra kellett az üzletbe járni, ahol dolgozott és a férfi mindig várt rá.

A szegény kis lánynak észrevétlenül szívébe lópódzott a szerelem, nem is tudta talán még, hogy mit érez, de elveszettnek tartá azt a napot, amelyen nem találkoztak.

Az ismeretség mind bizalmasabb lett köztük, a férfi látta a leány fejlődő, ártatlan szerelmét, az őszinte ragaszkodást hozzá és nem volt ereje, hogy tiszta ábrándjaiból a sárba rántsá.

Mint sok más könnyelmű kaland reményében, járt utána elinte, de csakhamar meggyőződött, hogy csalódott. A szegény sorsra jutott leány nem volt olyan, minőnek ő gondolta, kit pénzzel, ígéretekkel ellehetett volna szédíteni, nem fogadott el tőle soha semmit és mindig tapintatosan elbirta kerülni, hogy a férfi nem mert tolakodó lenni.

Jelen számunkhoz 1/4 iv melléklet van csatolva.

valamint tekintettel arra, hogy az új szeszadó törvény oly átmeneti intézkedéseket fog a gazdasági szeszfeldéknél igényelni, melyek keresztülvittele megfelelő szakértő utmutatás hiányában nagy nehézséggel és költséggel leend összekötve: ez indokból elhatároztam egy szakértő közeg alkalmazását oly célból, hogy az a szeszlőző gazdákat támogassa.

E szakértőnek feladata az leend, hogy szeszfeldékel már bíró gazdáknak a földék célszerű berendezése, új eljárások alkalmazása s egyéb telmerülő szakkérdésekben szakértői tanácsal szolgáljon, hogy oly gazdáknak, kik a szeszlőzést gazdaságaikba beilleszteni óhajtják, költségszámításokat, tervek készítsen s az üzem megindításánál segítségükre legyen; hogy a szeszlőzés haladását folytonosan tanulmányozván, új eljárásokat kísérlet tárgyává tegyen.

Végre főfeladata az, hogy a hazai mezőgazdasági szeszfeldé tulajdonosokat a szeszlőzésre előnyösen használható magasabb keményítő tartalmu burgonya termesztésére ösztönözze és e részben őket gyakorlati utbagazításokkal támogassa, hogy ily módon az olesó termelési anyag alkalmas minőségét felhasználva, mezőgazdasági szeszlőzédink a gácsországi hasonló vállalatokkal sikeresen versenyezhesse.

Az alkalmazott egyént Békéssy Sándort a szeszfeldével ellátott kassai gazd. tanintézethez osztottam be szolgálatára.

Azon gazdák, kik e szakközlegnek a fentiekben körülírt közhajrást igénybe venni óhajtják, ez iránt teendő kérvényeiket 50 kros bélyeggel ellátva a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumhoz nyújtásuk be, mely miniszterium a szakközleg további intézkedésig díj nélkül állítja a gazdák rendelkezésére, fentartván magának azt, hogy a kérvények iránt általában, valamint az engedélyezendő kiküldetések sorrendje iránt esetrel határozzon.

Budapest, 1888. évi július hó 27-én.

A miniszter helyett:

Matlekovits.

A Váliczkavölgyi Vizi társulat alapszabályai.

(Folyt. és vége.)

20. §. Választmányi ülések az elnök vagy ennek megbízásából az alelnök összehívására évenként annyszor tartatnak, a mennyiszer azt az annak hatásköréhez tartozó társulati ügyek intézése megkívánja, 4 választmányi tag kívánatára azonban legkésőbb 14 nap alatt választmányi ülés hívandó össze.

21. §. Ervényes határozat hozatalára az elnökön kívül 4 választmányi tag jelenléte szükséges, szavazatok egyenlősége esetén az elnök szava dönt.

22. §. A társulati elnök hivatása és hatásköre

1. az elnök képviseli a társulatot úgy magánosok irányában, mint hatóságok előtt, ez okból minden okiratnak, mely által a társulatra jog vagy kötelezettség állapítatik meg, az elnök által aláírva kell lenni;

2. rendszerinti elnöke a közgyűlésnek és a választmányoknak. A közgyűlést a választmány által kitűzött határnaptól számított legalább 9 nappal előbb hirdeti ki s illetőleg hívja egybe;

3. kijelöli a tanácskozás tárgyát, vezeti a tanácskozást, felügyel annak akadálytalan menetére és a határozatok pontos végrehajtására;

4. a közgyűlés és választmányi határozatok, valamint a folyó ügyek intézését vezeti, illetőleg azok elintézésére nézve a társulati tisztviselőknél utasítást ad;

5. az építkezések, vízi művek, irattár és pénztár állapota iránt személyes meggyőződést szerez s a netaláni hiányok tekintetében saját hatásköréhez mérten azonnal intézkedik, mindezekről a választmányoknak és az évi közgyűlésnek jelentést tesz;

6. sürgősség vagy előre nem látott kiadások esetén 100 lrt erejéig utalványozási joggal bír, tartozik azonban ezt a legközelebbi választmányi ülésen bejelenteni.

23. §. Az elnököt akadályoztatása esetén vagy

— Miért? — kérde a férfi megütődve — hát nem vagy-e boldog? nem boldogít téged az én szerelmem?

A leány szeliden átfonta karjaival s egy könyvesepprezgett pilláján.

— Hogy tudod ezt kérdeznem tőlem? tudod te azt régen, hogy a te szerelmed az én minden boldogságom, de ha a jövőbe nézek, ha arra gondolok, hogy te elfogsz engem egykor hagyni, nem fogsz többé szeretni...

— Ne gondoldj arra édes! — suttogá a férfi és csókkal lezárta a leány ajkát — miért keseríted el a boldogságot okatlan sejtelmekkel, ki mondta azt, hogy én nem foglak szeretni, elfoglak hagyni? ne higgy nekik. Lásd, midőn átölelve tartalak, nem gondolok a világon semmire, csak rád, a te szerelmed mindennél édesebb!

— Te! — mond a leány és bágyadtan vállára hajtotta fejét — miért gondolnál te a jövőre? Te férfi vagy, téged nem bánt a világ, az irigység; fölötte állsz azon nyomorultaknak, akikkel nekem érintkeznem kell, gazdagságod kiváltságot képez az életben, mindened meg van, a mi az embert csak boldogíthatja!

— És neked nincs?

— Nekem? — felelt a keserűen — nekem is van az igaz elég: az emberek roszakaratu rágalma és az élet nehéz keresztye!

— Hát az én szerelmem? — suttogá a férfi lágyan.

— Azért meg kell nekem szenvednem — rebegé a leány.

— Téged valaki bántott, ugy-e Irmám? beszéltek rólad és az téged bánt. Föl se vedd édes, mit törődöl te azzal?

— Könnyen beszélsz te — felelt halkán a leány — de nem képzéled az én életemet. Vagy azt hiszed,

annak felhívására az alelnök helyettesíti, annak jogaiba lép és teljesíti annak kötelességeit.

24. §. Az igazgató teendő;

1. vezeti az egész társulat gazdaságát; a pénztár ellenőrzése őt illeti és terheli;

2. felügyelete alatt állanak a társulati csatornák, árkok, töltések, építmények és az egész társulati vagyion feletti gondoskodás;

3. az igazgató teendőihez tartozik továbbá a közgyűlés elé terjesztendő évi költségelirányzat tervezetét elkészíteni s a választmány elé terjesztetni;

4. a társulati ügyek állapotáról szóló évi jelentést a közgyűlésnek bemutatni;

5. a választmány által tett ntalványozásokat eszközölni s azokról a választmányának beszámolni. Egyáltalán teljesíti mindazt, mire a közgyűlés, a választmány vagy az elnök által megbízatik;

6. a társulati tagok névsora és az érdekeltségi birtok területeinek folytonos nyilvántartása végett társulati telekkönyvet vezet, a melyben minden birtok változás pontosan feljegyzendő.

25. §. A társulati pénztáros, aki nem társulati tag is lehet, kezeli a társulat pénztárát, vezeti a társulati számadásokat és az összes könyvelést; a fizetéseket mindenkor a választmány utalványára teljesíti, kivéve a 22. §. 6 pontját.

A pénztáros a társulati pénz kezelésért vagyoni felelőséggel tartozik és egy évi fizetésének megfelelő biztosítékot köteles letenni.

26. §. A társulati jutalékok kivétele és behajtása az 1885. XXIII. t. c. 122. §. alapján történik.

27. §. A mennyiben a társulat pénzügyei megengedik, egy állandó rétmestert, több csatorna őrt azonban okvetlen tart, kik a csatornák, hidak és egyéb társulati építmények jókarban tartása fölött felügyelnek, a tisztítási és építkezési munkákat személyesen vezetik.

A rétmester és csatorna őrk szolgálati és fegyelmi viszonyait a választmány külön a közgyűlésnek bemutatandó szabályzatban állapítja meg.

28. §. A helyben hagyott általános és részletes tervezetek módosítására vagy megváltoztatására közgyűlési határozat és hatósági jóváhagyás szükséges.

29. §. A társulat felosztását a társulati közgyűlésen szavazati joggal bírók terület vagy hozzájárulás szerinti kétharmadrész többsége az e végből külön összehívott közgyűlésen mondhatja ki.

A felosztás csak akkor történhetik meg, ha a társulat mindennemű fizetési és egyéb kötelezettségeinek eleget tett.

A felosztás céljából összehívott közgyűlés egyuttal határoz a társulatról a tartozása kielégítése után fennmaradó vagyona hova fordításáról a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter utólagos jóváhagyása mellett.

A társulat felosztása a vízikönyvrbe való bevezetés végett az alispánnál bejelentendő.

Tárgyaltatott és elfogadtatott a társulat folyó évi május hó 29-én tartott alakuló közgyűlésében. Árvay István s. k. elnök.

Fürdői levél

Radegund, 1888. augusztus 3-án.

A mult évben egy kis tárcacikk jelent meg tőlem „Az idegesség kora“ címe alatt. Ámbár tudtam, hogy sok olvasó a maga baját találja soraimban leírva és elszomorító hatást gyakorolhat reá, még sem haboztam az idegbetegség következményeire figyelmeztetni, melyeket magam is oly súlyosan éreztem; mert meg voltam győződve, hogy szenvedő felebarátainknak hasznos szolgálatot teendek és így a kellemetlen a hasznossal ki egyenlítő, netaláni hibámat jóvá tettem.

Nem kívánok ismét szomorú dolgokról írni, ellenkezőleg a n. é. olvasót a radegundi életmód- és gyógykezeléssel akarom megismertetni és az itt főszerepet játszó savanyu tej viszontagságairól akarok megemlékezni; mert reggeli és estebéd biz itt csak ez az átkozott savanyu tej.

a világ nem itél el azért, hogy szeretlek? A rosz akaratú emberek nem magyarázzák mindjárt félre látogatásaidat? Hiszen, ha egy szegény leány szeret valakit, annak okvetlenül gyalázatba kell sülyedtetnek lenni, az minden aljasságra képes. Sok keserűséget kell nekem naponta eltűrőm, sok kétértelmű célzást hallottam már, mely a vért arcomba kergette.

— Szegény kis madarau te! — mond a férfi igaz részvétellel és megcsókolta könyes arcát, hát téged üldöznek azért, mert engem szeretsz? De kik? Tudom, hogy ott bántanak, ahová dolgozni jársz, az irigység bántja őket, de hát miért mégysz közéjük? Azt mondd, gazdag vagyok, nem elég e hát mindkettőnknek az a gazdagság? Hányszor kértelek már, hogy engedj meg, hogy én gondoskodjam rólad, oh milyen örömmel tenném, vagy nincs-e jogom hozzá, nem vagy-e te az enyém?

A leány tagadólag intett.

— Miért gyötörd magad emberfeletti munkával, megölöd vele magad, miért tagadod meg tőlem azt az örömet, ami engem olyan végtelen boldoggá tenné? Egy kis fészket rakok neked, berendezem fényvel, kényellemmel, olyan nyugalmas lesz ott az élete az én madárkámnak, hogy soha sem vágyik el onnan, teljesíteni fogom minden óhaját, minden parancsát. Engedd hát meg drágám — folytatá hizelegve — meglásd, milyen boldogok leszünk mind a ketten, csak egymásért élünk, egymást szeretve még az angyalok is megirigylik boldogságunkat.

Kábító csókkal zárta le a leány ajkát, s az álmოდozva hunyta le szeméit; igen-igen, ő is ilyen boldogságról álmódozott mindig, egy kis fészkekről, mely csak kettőjüké, de az még sem volt olyan, mint a minőt most kedvese ajánlott neki.

A gyógymód főképen hideg ledörzsölés, bepokrócozás, kád-, ülő- és lábfürdőből, ugyszintén zuhanyból áll, melyek a betegség minősége szerint alkalmaztatnak. — A ledörzsölés 14—16° R. fokú vízbe mártott lepedővel történik és 5 percig tart, mely idő alatt az embert erősen dörzsölik, azután egy száraz lepedőben a nyitott ablak elé állítva, 3 percig légfürdőt kap, mi a testet edzi és majdnem megszártja a nedvességtől.

A ledörzsölési idő általánosán reggel 4 órától 7 óráig tart. A ledörzsölés után az ember gyorsan öltözködik és feljúlva sétáltjának indul. A ledörzsölés hatása némely emberre eleinte egy kissé kellemetlenül, de legtöbbré már kezdetben is üdítőleg és élénkítőleg szokott hatni. — A kádfürdő leginkább délután alkalmaztatik és 14—18° R. foku vízzel történik. Ez alkalommal a testet erősen dörzsölik és néhányszor a fej leöntetik. — Ezen ugynevezett félfürdő, (mert a kád csak félig van tele vízzel) oly nagyszerű, hogy a ki egyszer használta, szívesen folytatja mindennap.

Ezen félfürdőnek rendkívüli erősítő hatása van az idegszervezetre, és rövid idő után meglepő változást érez az ember egész testében.

Az ülő- és lábfürdők, úgy az eső- és sugárzuhany szintén nagy szerepet játszanak a gyógykezelésnél.

A bepokrócozás által igen szép eredményt értek el és leginkább reomatikus — úgy hasonnemű idült bajoknál alkalmazták; ezen gyógykezelésnél nem annyira gyöngül el a test, mint meleg fürdők által.

A kura után 1- vagy 2 órát sétál az ember a a gyönyörű tájék különböző helyeire.

Varázserű érzelem fogja el az ember keblét, ha ezt az isteni szép vidéket látja, és a ki csak egy kissé tud a természet szépségéről lelkesülni, az itt biztosan egy kis édent lát. — Ha az ember ezt az oz ndús levegőt élvezi, a lelke egészen felvidul. — A séta közt az ember minden fél órában a forrásoknál, melyek a legmagasabb hegyeken is felfalálhatók, 2—3 kisebb pohár vizet iszik, mely 7—9° R. foku, rögtön tovább megy, hogy a meghülésnek ki ne tegye magát.

A fürdővendégek mindig kalap nélkül járnak, de ernyőnek sohasem szabad hiányozni. Az idő ugyanis itt változékony és gyakran esőzések fordulnak elő, de csak hamar ki is tisztul. Nagy hőség itt soha sem létezik, minek természetes oka a gyógyhely magas fekvése, (714 méter a tenger színe fölött). — A sétaidő végződik 7—8 közt, és ilyenkor érkeznek meg a fürdővendégek a reggelizhez.

Katonás sorban látható ilyenkor 300—350 nagy pohár savanyu tej a szép tágas gyógyterem terített asztalain. — Rendkívüli étvágygyal fog mindenki reggelizéhez, elfogyaszt egy pohár savanyu tej mellett 2—3 db. fehér süteményt, 1 db. vaját, egy kis adag mézet, vagy pedig a fehér sütemény helyett graham-vagy telete rozskenyeret. Kevés kivétellel adnak árpa-kávét vagy kakaot fehér kenyérral.

Sekan még ráadásul meglehetősen epret vagy málnát költenek el irigyelni méltó bátorsággal, mert ugy mondják, az ő gyomruk itt mindent megemész.

Felkelvén a reggelitől, 1—2 órai pihenés van az erre alkalmas „Geduld“ árnyékos helyen.

Ilyenkor hallhatjuk az eredeti panaszokat a savanyu tejről.

Nos kedves barátom, milyen hatást gyakorol önre a savanyu tej? én már nem tudom, hogy mit tegyek, engem örökké bosszint, hogy meg kell innom, mert úgy korog bennem, mint egy tűzhányó hegy, és attól tartok, hogy valami savanyu tej-láva előtti mindenemet, ha ez sokáig tart.

Alig mult el ezen siralmas panasz, következik a második:

Jó ez a savanyu tej, de az ördög t díja, egészen felújja az embert. — Valamit csak kell tennem, mert különben még szerencsétlen explozió történik velem.

Átkozott savanyu tej, hangzik ismét füleimbe; hiszen az ember már nem is mer közeledni valakizhez, mert attól kell félni, hogy a „Pekingi udvartartás szerint“ — száműzik abba a fene hideg — Saiberiába; már ez kegyetlen állapot!

— Ugy-e jó lesz? — suttogá a férfi, szenvedélyesen megcsókolvá a leány lehunyt szeméit — az enyém leszsz édes, az enyém egyedül! ... Minden kívánságod parancs lesz nekem; szolgád, rabszolgád leszek, ki boldog lesz, ha téged annak lát!

De amit a leány várt, azt csak nem mondta ki: ... Férfjed leszek, a ki téged szeret!

Minő más varázsa lett volna e szónak.

— Nem Dezső! — mond a leány fölösudva kábultságából — ismétlem, hogy nem kell tőled semmi. Az a fészek nem tenne engem boldoggá, olyan volnék, mint a rabmadár; a fény sértene, fájna, tudva az árt, mibe került. Ne tégy nekem ilyen ajánlatot — folytatá szeliden — tudod, hogy az nekem fáj, én nem fogok tenni soha olyat, a miért pirulnom kellene; szeretlek, de ne akarj megvenni engem.

— Nem igaz Irma, te nem szeretsz engem igazán — mond a férfi nehezteléssel — te kacér vagy. te csak kinzani tudsz.

— Te mondd ezt nekem Dezső? és a leány firkészőleg arcába nézett — te mondd azt, hogy én nem szeretlek! Hát lehet-e már jobban szeretni embert, mint én téged? Ne hidd! Szeretlek Dezsóm, de egyedül ömagadért, nem kívánok én szerelmemért egyebet, mint hogy te is szeress. Meg akarsz venni? azt hiszed jobban foglak szeretni, ha arany kalitba zársz? ne hidd, ne hidd el, boldogabbak lennénk mind a ketten!

A férfi hallgatott, megértette ő jól, de mit felelhetett volna erre mást: ha nem szállhatok le hozzád, fölemellek magamhoz. Azt pedig csak még sem akarta mondani.

(Folyt. köv.)

Egy negyedik is közeledik hozzánk; mi most már egy kis csoportot képezünk és kiváló udvariassággal azon kérdést intézi éppen hozzám: Pardon uram, egy kérdést kockáztatok kegyedhez, melyre őszinte választ kérek? (persze észre veszem, hogy a kérdő nem oly higgadt a kérdésnél, mint a minőnek látszani akar). Ugyan kérem, mondja ő most, ön is olyan izgatott a savanyu tejtől, mint én?

Válaszom a következő:

Tisztelt uram, én igen őszinte fogok lenni, úgy mint ön azt tőlem kívánta.

A savanyu tej talán, sőt biztosan nekem sem kedvenc italom, de azért izgatni engem nem szokott. Ha uraságod szerény tanácsomat elfogadja, úgy csak így azt tovább is, és biztosítom, hogy különben is heves természetére csillapítólag fog hatni, és egy kis vizivíz mellett nem leend többé oly ingerelt és kemény — természetű, mint eddig. — Fejcsóválya megköszöné szavaimat — és kételkedve — tovább ballagott.

Végre azt hinné az ember, hogy most már megszűnt a savanyu tejes zaklatás, de fájdalom, nagy csalódás. — Most jön még a legeredetibb panaszok egyike.

Kedves öregem, szólít meg egy jó barátom, képzelje csak, hogy mi történt velem ma éjjel a savanyu tej miatt? — Én már tegnap este éreztem, hogy ebből nem lesz jó, mert étvágyamban két pohár savanyu tejet ittam, egyet „Villersdorfbán“, a másodikat a vacsoránál, a hatása ki sem maradt.

Fel voltam puffadva, úgy hogy attól féltem, hogy szétrepeszti mindenemet, de hősiesen türtem helyzetemet úgy gondolván, hogy szerencsésen keresztül esem bajomon. Fájdalom, borzasztó álom gyötört.

Ném — ki otthon semmi körülmény között sem bírta velem a savanyu tejet oszónára megítani, most mint a nemzeis bosszútölvesen előttem megjelent, oda kiáltva hozzám, te háládatlan, ugye itt jó a savanyu tej! Én ijedt ségemben az ágyamról lezuhantam, hogy minden eson tom ropogott, és felkiáltottam — átkozott savanyu tej — segítség — segítség — és — felébredtem. — Csak úgy folyt rólam a víz, és lassan-lassan magamhoz tértem. Megesküdtem, hogy én ezental a savanyu tej protectora leszek, nehogy ismét így járjak.

Hiszem ez így folytatódna délig, csak hogy ilyenkor az ember udvariassan távozik.

Most egy kissé tolettet kell csinálni, szerelmi és más leveleket írni, mely után az ember ismét vagy sétál, esetleg kugliz a kintünö tekepályán, tornász vagy kerti munkákhoz fog. — Ez mind a mozgás gyakorlása végett történik.

A séta- és kirándulási helyek a legszebb utakon, hatalmas fenyeveseken keresztül vezetnek és a legváltozatosabb — a természetből gyönyörű szépséggel megáldott helyekre jut az ember.

Hála Istennek, korog a gyomor és szerencsére megérkezett reánk a megváltás órája. Az intézet harangja — barátságatlan fülröntő hangjának dacára — még is kedves előtünk, mert fél egykor ebédhez hi bennünket.

Mindnyáján ifju gyorsasággal sietünk az étterem felé, és egy gondolat lelkesít bennünket: Ebédhez!!

Az ebédet betálatják. Három fogás van u. m. zöld főzelék hussal, bornyusült vagy disznósült és tézta; déliben tekete rozsenyeret adnak. — Az étkek minősége jó, csak hogy kuraszerűen, só és fűszer nélkül, vajjal készítik.

Az ebéd félkettőkor végződik, és ekkor mutatja az üres terem, hogy polgári kötelességünkeek híven eleget tettünk. Megjegyzem még, hogy semminemű szeszese italokat nem szabad innunk, — csak a jó hideg források vize táplál bennünket — de ez csak hasznunkra van, mert magam is észleltem, hogy sokkal — higgadtabb vagyok — mint máskor — Ébéd után a zenét hallgatjuk, egyet kényelmesű füstölünk, és társaságban kedélyesen elbeszélgetünk az erre alkalmas „Geduld“ árnyékos helyen.

Többen haza sietnek, és morpheus karjaiba vetik magukat, sikerül is nekik elalmodozni mindaddig, míg 4 órákor, mert akkor kezdődnek a délutáni kurák, a fűrdőszolga lassan betoppán, és azt mondja, „Bitt schön die Kurzeit“. A kurák 4 órától 6 óráig tartanak. — Ezután ismét felkeresi a közönség a sétatá-lyeket, elkölt egy kis oszonát, és kellemesen tölti idejét, míg 7—8 óra közt a vacsorához haza felé indul.

A kedves savanyu tejjel telt poharak hosszú sora újra hatalmas látványt tár fel szemünk előtt, és dacára a sok panasznak, mindegyik neki fog a vacsorához, és azzal vigasztalódik, hogy lassanként hozzá szokik, kien-geztesztelődik a savanyu tejjel, mert minden esetre jobb ez is, mint a — semmi.

Vacsora után ismét felvidit bennünket a zene, a közönség fel- és lefelé sétál. Fialok és öregek ilyenkor a nap eseményeiről beszélgetnek.

10 órákor esend uralkodik mindenütt és kiki a rap fáradalmi után megadja testének a jól kiérdemelt és szükséges nyugalmat.

Ezen gyógyhelyet leginkább hazánk fiai keresik fel, mert közel fekszik, azonban számtalan külföldi is jön ide üdülést keresni.

Radegund a szenvedő emberiség kedves menhelye és itt az anyagi jólétben kevésbé részesült ember is gyógyíthatja magát; mert szerény kiadással van össze-kötve, és olcsóság tekintetében ritkítja párját. — Ki-vánatos volna, hogy minden ember, ki egész éven át testét és szellemét folytonosan gyöttri, legalább is néhány hetet itt a nyugalomnak szentelne, hogy felüdülve ujult erővel látva hivatásához.

Sokan köszönik ezen gyógyhelynek, úgy értelmes orvosainak felgyógyulásukat, és számtalan meggyógyult áldással emlékezik meg e helyről, hol visszanyerte leg-díágabb kincsét: — egészségét.

Breisach Samuel.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Gyászhir. Strohmayr Ferenc, Zalavármegye könyvnyomdása, f. hó 8-án Budapesten 41 éves korában elhunyt. A boldogult ritka becsületességű, példás munkásságú férfiú volt. Nagy részét mellett temették el f. hó 11-én. A tüzoltó csapat, melynek a boldogult sok éven át buzgó alparancsnoka, az egyesületnek pedig egész haláláig tevékeny pénztárnoka volt, testületileg róttá le a temetésen kegyeleti adóját. Béke a korán elhunyt poraira! A család által kiadott gyászjelentés: Özv. Strohmayr Ferencné szül. Simonffy Róza; özv. Tahy Gyuláné szül. Szabó Rozália édes anyja; Carolina férj. Bogay Pongráczné; Izabella férj. Kovács Károlyné, Irén férj. Döme Gézánié, Károly, Irma férj. Legény Károlyné, Viktoria férj. Pottyondy Károlyné, Elemér és neje szül. Demmer Emilia testvérek, továbbá Simonffy András és neje Zsanthy Rozália, úgy szintén a kiterjedt rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelentik felejtésen férje, illetőleg édes fia, testvérük, sógoruk és vőjük Strohmayr Ferenc Zalavármegye könyvnyomdászának hosszas szenvedés után élte 41-ik-, boldog házasságának 15-ik évében 1888-ik évi augusztus hó 8-án délutáni 2 órakor történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei augusztus hó 11-ik napján délután 4 órakor fognak saját lakásán beszenteltetni s onnét a zala-egerszegi sírkertbe örök nyugalomra téi tetni; az engesztelő szent-mise áldozat pedig ugyanaz nap reggel 9 órakor fog a helybeli r. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Béke lengjen a drága porai felett!

A zala-egerszegi iparos ifjak önképző és beteg-ségélyző egyesülete saját céljára f. hó 5-én a Rozenkrancz kertben tekeversenyyel egybekötött táncmulatságot tartott, mely igen látogatott volt s az egyesület javára elég szép jövedelmet hozott. Befolyt ugyanis összesen 222 frt 10 kr., melyből a 86 frt 56 kr. kiadást levonva, a tiszta jövedelem 135 frt 54 kr. Felülfizettek: Föt. Balaton József 2 frt, Kroszcz István 1 frt 20 kr., Rigó Ferenc, Krizmanits Kálmán, Horváth Zsigmond, özv. Krizmanits Jánosné, özv. Léránt Lászlóné, Tarafás Mari 1—1 frt, István Gyula, Hittaller Ede, Kohn Ignác, Tolnaj Aladár, Reberger János, A. G., Vörös Gyula, Grüber Mátyás, Kummer Gyula, Duzár István, Léránt György, Szalai Gyula, Gombás István, Dr. Obersohn Mór, Hajmásy Imre, Kracezki József 60—60 kr., Zsombóli József, Juhász Lajos, Szekeres István 50—50 kr., Gaszta Antal, ifj. Baján József, Somody Sándor, Bergstein Armin, Puer István, Szalmay József, Koronya Sándor, N. N., Plihal Adolf, Zsilinszki Mihály 40—40 kr., Horváth Sándor, Tölle Flórian 30—30 kr., Scherer Ignác 25 kr., Hajmásy Gyula, Nagyfy József, Fidler József, Horváth Károly, Filipánits József, özv. Sipos Ferencné, özv. Paragi Györgyné, Krizmanits József, Pirity Gyula, Riedelmayer László, ifj. Hajmásy János, ifj. Heinecz Károly, özv. Bergerné, Tamasits N., Kovács László, Dévald N., Stern Lipót, Smid Ignác, Echám András, Echám János, özv. Kovács Károlyné, Mesterházi N., Antal István, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., 20—20 kr., Neufeld Izidor 15 kr., N. N., Liepsher János, Bali Béla, Farkas Márton, N. N., 10—10 kr., a felülfizetés összege 32 frt 20 kr.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Nagy Antal zala-egerszegi kir. törvényszéki díjnokot a tapolczai kir. járásbírószághoz innokká nevezte ki.

Elhalasztott közgyűlés. A zalamegyei általános tanítói testület központi választmányja f. 1888. évi augusztus 3-án tartott ülésén az ott felhozott indokok alapján egyhangulag elhatározta, hogy a f. 1888. évben tantestületi közgyűlést nem tart, hanem azt a jövő 1889. évre elhalasztja. Ezen határozatról a járásköri elnökök a kellő indokolás mellett értesítették.

Posta- és távirtdai szaktanfolyam. A közmunka-és közlekedésügyi miniszter abból a célból, hogy a mindinkább fontosabb váló posta- és távirtdai szolgálathoz szükséges személyzet kellő minősítéssel és kiképzéssel bíró egyénékből kiegészíthető legyen, a vasuti szaktanfolyam mintájára posta- és távirtdai szaktanfolyam felállítását szándékolja, mire névbe az előkészítő intézkedések már folyamatban vannak. E tanfolyam a miniszter célszerűsége szerint már a folyó év őszén megnyitnák s abba jogi képzettséggel, illetve értségi bizonyítvány-nal, vagy ezzel egyenrangú iskolai képzettséggel bíró ifjak fognának felvétetni. A tanfolyam sikeres bevégezése után, mely 10 havi elméleti és 3 havi gyakorlati képzésre van alapítva, a jogi képzettséggel bírók a posta- és távirtdai-igazgatóságoknál és a közm. és közl. miniszterium központjában, az értségi bizonyítványval bírók pedig a posta- és távirtdai kezelési, illetve külszolgálat-nál nyernének alkalmazást és további előléptetést. Egy idejűleg kimondatnék, hogy az 1890-ik évtől a posta-és távirtdai szolgálatban gyakornoki és mindazon tiszt-selői állásokra, melyek a törvény értelmében nincsenek igazolványos altisztek számára fenntartva, sőt a mennyi-ben igazolványos pályázók nem jelentkeznek, ez utó-biakra is — csak olyanok alkalmazhatók, kik a posta-és távirtdai szaktanfolyamot sikerrel bevégezték. Ez által kellőleg biztosítva lesz, hogy azok, kik e tanfolya-mot szorgalommal és sikerrel befejezték, rövid idő múlva megfelelő állásokban elhelyeztessenek. Ez alkalommal megemlítjük, hogy a hasonló jelleggel bíró vasuti tan-folyam első éve megfelelő eredménnyel zárattott le, az azon kiképzett mintegy 90 hallgató az egyes vasútkhoz gyakorlati szolgálatra beosztott s a vizsga sikeres le-tétele után a vasutaknál elhelyezést fognak találni.

Kereskedő tanoncok az ipartestületek fennható-sága alá nem tartoznak. Ily értelmű határozatot hozott a földmívelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszter f. 1888. évi július 22-én 31,128 sz. a. kelt következők rendeletében: „A zalaegerszegi ipartestületnek az iparos tanoncok szegődtetése és felszabadítása tárgyában be-nyújtott s az alispán ur által folyó évi június hó 7-én

8538 szám alatt harmadfoku határozat hozatal végett hozzám feltérjesztett fellebbezését a vonatkozó ügyira-tokkal együtt felülvizsgálat alá vettem s ennek ered-ményéhez képest az alispán urnak hozott határozatát jóváha-gyandónak találtam; mert alaptalan és törvény ellenes a fellebbező ipartestületnek ama kérelme, hogy a ké-pesítéshez nem kötött mesterséget űző iparosoknak s ezek között a kereskedőknek is tanoncai, szegődtetés, felszabadítás vagy bármilyen tekintetben is az ipartestület-hez utasíttassanak, mivel az ipartestület az ipartörvény 127. §-a értelmében csakis a hozzá tartozó iparosokra és segédzemélyzetükre, s tehát tanoncokra névbe is van hatósági teendővel felruházva, míg ellenben a képesítéshez nem kötött mesterséget (kereskedést) űző iparosoknál alkalmazott tanoncok felvétele nyilvántar-és felszabadítása kizárólag az 1-ső fokú iparhatóság ha-táshöréhez tartozik.

Meghívas. A hadsereg felszereléséhez megkívántató mindennemű iparcikket, hogy a hazai kis iparosok által készíthetessenek, e célból az ország több városában nálunk előbbre haladott ipartestületek egyes országos közvállalkozási szövetkezet szervezését már megkezdé-ték. Minthogy pedig az említett vállalkozás évenként több millió forint értékű, mely összegből városunk iparosaira is, ha aránylagosan majd kiosztatik, 70—80 ezer forint legkevesebb jutni fog évenként, ezen valóban igen fontos és életkérdéses vállalkozásból hogy mi zala-egerszegi iparosok ki ne maradjunk, ennek alapos meg-beszélése és létesíthetése végett folyó 1888. évi augusz-tus 16-ik napján d. u. 6 órára az elemi iskolához II. flosztálya termében tartandó rendkívüli közgyűlésre ipartestületünk minden tagját tisztelettel meghívom. Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi augusztus hó 7. Meskó József ipartestületi elnök.

Az állatkertből. A Szt. Istvánnapi nagy népünne-pély legérdekesebb és legkimagaslóbb látványossága az állatkert lesz. Az igazgatóság minden lehető elkövet, hogy az ezen alomból a fővárosba ránduló vidéki köz-zönség élvezetes órákat tölthessen és jól mulasson az állatkertben s a látogatók különféle érdekes meglepe-tésben részesüljenek. Így Miss Ella Zula és Mis Lu-Lu ezen világhírű művészpár bűvészlátás és hajmeresztő mutatványait naponként kétszer fogja a délutáni órák-ban bemutatni a nagy közönségnek. — Továbbá szá-mos érdekes, ritkább fajú és nagy értékű állatot is szerzett be az igazgatóság, a melyek mind az ünnep napokra érkeznek meg.

Aratás eredménye. Az aratás a szentgróti szol-gabirói járásban teljesen befejeztett. Rozstermés álta-lában jónak mondható, ugyszintén a buzatermés is. Árpas zabtermés mennyiségre névbe ugyan jó, de mi-nőség tekintetében nem kielégítő; sokat szenvedett e két gabonanem a tavaszi nagy szárazság által, mi a kifejlődést nagyon meglehettette. — Kukorica helylyel köz-zel igen szép, sok helyütt visszamaradt s fejletlen; burgonya általában szép, káposzta silány. — Szőlők kielégítően állanak, bortermésre névbe a kilitás kedvező. Gyümölestermés jó, ellenben a szénatermés kevésbé jó, ha csak sarju nem lesz, sok gazda meg lesz akadva a télen takarmány dolgában.

Gomba mérgezés. Pácsi Borbély Naca 60 éves, türjei hajadon mult hó 29-én elment Bauer Jakabné ugyan ottani lakóhoz azon kijelentéssel, hogy ő az erdőre megy gombát szedni, s miután többször kérték, hívni el szolgálójukat is magával, most megteszi. Bau-erné erre oda szolt Kovács Anna nevű cselédleányának, hogy hallja-e, hogy mit mond a Nánási néni? A szolgáló igennel felelt és egyuttal kérte asszonyát, en-gedje őt elmenni, hadd szedjen ő is egyszer gombát, Bauerné, épen nem lévén a háznál sürgős dolog enge-délyt adott szolgálójának a távozásra. — Kovács Anna kosarat vett magához és utniak indultak. Csakhamar elértek a közeli erdőbe, melynek szélén Pácsi Borbély Naca gombát találva, leszakította. Társa, ki a gomba-szedésnek fárasztó, de hasznos élvezetben most volt először részesülendő, figyelmesen megnézte a leszakított gombát és azon kijelentéssel, hogy már ismeri a gombát és külön akar szerencsét próbálni, egy más irányba távozott. Itt erdőn szerte talált gombálat megföltötte kosarat s örömből ragyogó arccal, mintha valami nagy szerencse érte volna — sietett haza; itt átadta a szedett gombát Bauernének, ki ugyan csak sietett megfözni vacsorára. Vacsorakor az egész család, nevezetesen Bauerné, gyermekei: Herman, Mili s Hermin, ugy a vidékről látogatásban ott volt Cili leány és a szolgáló (két tányérral) ettek a gombából. 30-án azután a család hirtelen rosszul lett, de nem tulajdonítottak hirtelen rosszul létöknek nagyobb fontosságot, hanem házi sze-rekkel igyekeztek a bajnak elejét venni, bevérve mind-en, mit ily alkalmakkor a sok vén asszony javasolni szokott. Bántalmuk azonban mindinkább fokozódott és f. hó 2-án a Cili nevű 10 éves leány nagy kínok közt kimúlt. Mikor ezt Bauerék látták, siettek jelentést tenni, minek folytán a járás főszolgabirája a járásorvossal a helyszínre ment és az elhalt 10 éves leány hullájának boncolása mellett a szükséges gyógyintézkedéseket meg-tette. Bauerné s gyermekei a körülményekhez képest jól érzik magukat, felgyógyulásukhoz van remény. Képzeltető a Cili leány szülőinek fájdalma, kik gyer-meküket felüdülés s szórakozás végett adták rokonuk-hoz Türjére, mikor ennek haláláról értesültek.

Lotóvaljás. Németh János türjei lakos mult hó 28-án este Sümegről jövet Mihályfa közlében észrevette, hogy löcse elveszett. Leszált kocsjáról, lovát letakarta és visszafelé ballagot az elveszett löcse keresésére. Mig Németh oda volt, ismeretlen tettes felült a kocsi-ra és elhajtatott. Németh nagyot nézett, de azt hitte, hogy a löcse magától indult el s sietett utána, mikor azonban a nyomok Szántó felé vezettek, a merre lova soha sem járt, világos lett előtt, hogy nem véletlenszerű, hanem lotóvaljás esete forog fenn. Jelentésére a nyomozás min-den irányban megtétett ugyan, de biz idáig eredménytelenül.

Nincs többé fogfájás. A fogfájásban szenvedőket mindenesetre érdekelné fogja az a tény, hogy dr. Popp J. G. udvari fogorvos fog- és szájkonzerváló szereinek, különösen szájjvízének állandó használata nemcsak hogy mindenkorra elejét veszi a fogfájásnak, de meg is szünteti azt. E szereket minden gyógyszerárban kaphatók, de csak dr. Popp-félt kell kérni; mert Anatherin-szájvizét és fogpásztaít sokan hamisítják.

Halottkemi jelentés.

Zala-Egerszeg rend. tan. város területén ez évi július hó 1-étől augusztus hó 1-éig meghaltak:

1. Kovács Sándor 6 éves rk. fuvaros fia, tüdőgümőkór.
2. Horváth Rozsi özv. napszámos 50 éves rk. alképlet a hasiúrnban.
3. Szmodics László 60 éves rk. foglalkozás nélküli, eskőr.
4. Varga József 11 hónapos rk. tüdőgümőkór.
5. Takács Anna, Gaál Péterné, özv. 74 éves rk. öreggek menyve.
6. Lövinger Vilmos nős, 71 éves mész. hitv. agylágyulás.
7. Sturm György 44 éves rk. főmérnök, szívszélhűdés.
8. Angerer Lajos 23 éves rk. cipész gümőkór.
9. Breuer János 4 éves rk. ács fia agylágyulás.
10. Temper János 31 éves rk. napszámos gyomor el fájulás.
11. Tavasz Ignác, Kámán Anna 85 éves rk. takács özvegye végelgyengülés.
12. Gangl Irma 6 hetes rk. béllhurut.
13. Zsömböli János 5 hónapos rk. béllhurut.
14. Némethy János 83 éves rk. nős magányzó tüdőlob tolytán.

Zala-Egerszeg 1888. augusztus 1-én.

Dr. Gráner Adolf
v. orvos.

Nyiltér.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják, mindazok, akik felejthetetlen drága halottunknak, **Strohmayer Ferencnek** temetésén megjelenni, a gyászbeszéd alkalmából részvéteket nyilvánítani, a boldogult ravatalára koszorút küldeni s ezáltal mély fájdalomukat enyhíteni kegyesek valának, legforróbb köszönetünk nyilvánítását.

Zala-Egerszeg, 1888. augusztus 11.

A gyászoló család.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: **Szalay Sándor.**

5520/1888.

Arlejtési hirdetmény.

A zalavármegyei összes szolga személyzetének 1889. évi egyenruháihoz szükséges cikkeket 150²⁰ 11. meter fehér béllés vászon, 5 meter kanavászon, 2⁰⁰ 11. meter kemény vászon, 162⁶⁰ 11. meter vitorla vászon, 20 tábla vatta, 6¹² 12. ducat kapocs, 2¹² 12. ducat makkgomb, 4¹² 12. ducat rózsza, 4¹² 12. ducat gyűrű, 5¹² 12. ducat drágongomb, 197¹² 12. ducat csontgomb és 38 db. nyakravalónak szállítása, 5 db. kék atilla, 74 db. nadrág és 38 db. nyári toszlánynak elkészítése, 38 db. kék sapka kiállítása, az 5 db. kék atillára és 74 db. kék nadrágra szükséges sárga zsinorzat kiszolgálása, mégis 38 pár nyári új csizma, (16 párra sarkantyú) és 36 pár téli új csizmanak szállítása, továbbá

a vármegyei központi irodák részére 1889. évre szükséges következő irodaszerek és egyéb cikkeket u. m. 7 rizsma (rizsmája 1000 ivvel számítva) diósgyőri merített medián papír, 150 iv imperiál, 3² 4. rizsma miniszter, 82 rizsma fehér iroda, 1 rizsma register, 43 rizsma nagyboríték, 20 rizsma medián, 4 rizsma regál, 15 rizsma nagy concept, 130 rizsma kis concept papír, 45 klg. spagét, 205 doboz réztoll, 58 klg. közönséges pecsétviasz, 100 liter fekete tinta, 30 üvegecske vörös tinta, 32 ducat fekete iron, 50 ducat vörös ironnak, 356 klg. milly gyertyának (csomagját 56 dkg. számítva) 20 klg. fagygyu gyertyának, 300 db. tollnyélnek, 30,000 db. pecsét ostyának, 24 kötet nemzeti színű hivatalos zsinór, 140 üveg autograph tinta és 10 rizsma lytograph papirnak, végre a hivatalos folyosók kivilágításához 80 klg. petrolcum, és 2 utcai lámpa kivilágításának biztosítása érdekében f. évi augusztus hó 29-én délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen a megyei számvevői irodában írásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesítették, miszerint a vállalkozni szándékozó által beadandó ajánlati levél (offer) a megyei számvevőséghez f. évi augusztus 29-ig délelőtti 9 óráig beadandó, mert alkésetten beadott, vagy utó ajánlatok tekintetbe nem fognak v. tenni, — megjegyeztetvénn, hogy a beérkező ajánlatok között való szabad választási jogot a törvényhatóság magának fenntartja.

Minden ajánlati levél szabályszerű 50 kros bélyeggel ellátandó, az elvállalandó cikk vagy munka tisztán és érthetőleg, az azért ajánlott összeg pedig betűvel és

számmal kiteendő és 5% bánatpénzzel ellátandó azon hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a vállalkozók által letett bánatpénz biztosítékképpen 10% al kiegészítendő, mely vagy készpénz vagy állami kötvényből állhat, — az ajánlati levél a vállalkozó által annak vezeték és keresztnéve ugy lakhelye hozzájárulással aláírandó.

A szállítandó cikkeknél minősége, valamint az azokra vonatkozó minták és feltételek f. évi augusztus hó 29-ig, vagyis a tárgyalás napjáig minden nap a megyei számvevőségél megtekinthetők, valamint bővebb felvilágosítások is nyerhetők.

A megyei számvevőség által.

Zala-Egerszegen, 1888. évi augusztus hó 6-án.

Csukelter József
m. főszámvevő.

2800 tk. 1888.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. trvszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Marton Lajos** zala-lövői lakos végrehajthatónak **Tóth Ferenc** zalaegerszegi lakos végrehajthatást elleni 19 frt 25 kr. tőkekövetelés és 30 frt kárösszeg s járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a zalaegerszegi kir. trvszék területén lévő, Zala-Egerszegen s annak határában fekvő, a zalaegerszegi 159 sz. tljkvben felvett 3102 hrsz. ingatlanból Tóth Ferencet illető 1/5-öd részre 42 frt 60 krtban, a 184 hrsz. ingatlanból ugyanannak 1/5-öd rész jutalékára 428 frtban, a 824 hrsz. egész ingatlanra 183 frtban, a 828 hrsz. egész ingatlanra 30 frtban, a 2355 a hrsz. ingatlanra 74 frtban, a 2915 hrsz. egész ingatlanra 174 frtban, a 2949 hrsz. ingatlanból Tóth Ferencet illető 1/5-öd részre 53 frt 40 krtban, a 3295 hrsz. ingatlanra 142 frtban és a 3469. 3471. 3475. 3483. 3489. 3491. 3494. 3518. hrsz. ingatlanokból Tóth Ferencet illető 1/5-öd részre 340 frtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi október hó 8-ik napján délelőtti 10 órakor Zala-Egerszegen a kir. tlkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 4 frt 26 krt, 42 frt 86 krt, 18 frt 30 krt, 3 frt, 7 frt 40 krt, 17 frt 40 krt, 5 frt 04 krt, 14 frt 20 krt, és 34 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni Kelt Zala-Egerszegen 1888. június hó 26-án.

A kir. trvszék mint tlkvi hatóság.

1169 tk. 1888.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. trvszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegye összesített árverésére** végrehajthatónak **Németh Anna** férj. **Szántó János** végrehajthatást elleni 142 frt 51 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a zalaegerszegi kir. trvszék területén lévő, Zalakoppány község határában fekvő, a zalakoppányi 346 sz. tljkvben foglalt A 906 hrsz. ingatlanból Németh Annát illető fele részre 198 frtban, a 909. hrsz. ingatlanból ugyanőt illető fele részre 32 frtban és a 913 hrsz. ingatlanból ugyanőt illető fele részre 138 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte azon fenntartással, hogy ezen árverés által a fent említett ingatlanokra C. 1 sorsz. alatt Németh István javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog nem érintetik, — és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi augusztus hó 29-ik napján délelőtti 10 órakor a zalakoppányi községbíró házában megtartandó nyilvános

árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 19 frt 80 krt, 3 frt 20 krt és 13 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1888. évi március hó 31-én.

A kir. trvszék mint tlkvi hatóság.

1138 tk. 1888.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegye összesített árverésére** végrehajthatónak **Mesteri Anna, Rozsi, Kati, Teréz** végrehajthatást elleni 70 frt 85 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében a zalaegerszegi kir. trvszék területén lévő, Zalakoppány községben és annak határában fekvő, a zalakoppányi 71 sz. tljkvben A I 4. 5. sorsz. a. felvett ingatlanoknak végrehajthatást elleni álló fele részére 186 frtban, a 424 sz. tljkvben A I 1. 2. sorsz. a. felvett ingatlanok Izsák József és neje Pató Teréz nevére álló fele részére 248 frt, a 427 sz. tljkvben A I 1. sorsz. a. felvett ingatlanok végrehajthatást elleni álló fele részére 180 frtban, a 427 sz. tljkvből időközben a 489 sz. tljkvbe átvitt 215 hrsz. ingatlanok végrehajthatást elleni Izsák József s neje Pató Teréz nevére átvitt fele részére 54 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi augusztus hó 27-ik napján délelőtti tíz órakor Zalakoppányban a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 18 frt 60 krt, 24 frt 80 krt, 18 frt és 5 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1888. március 24.

A kir. trvszék mint tlkvi hatóság.

Árverési hirdetmény.

Az alulirt főbírnökség igazgatósága részéről közhírré tétetik, hogy folyó évi **augusztus hó 27-én a délelőtti órákban Lentiben a nemphyi és augusztus 28-án Alsó-Lendván az alsó-lendvai urodalomhoz tartozó több korcsma, bormerés és vizijog, kisebb-nagyobb területű szántóföldek, retek és legelők.** 1889. január 1-én kezdendő bérleti joggal nyilvános árverés útján, továbbá az összes urodalmi erdőkben a folyó 1888-iki gubacszedési jogok ajánlati levél útján szabad kézből, végre az összes legeltetési és makkoltatási jogok bére edatnak.

Alsó-Lendva 1888. évi augusztus hó 4-én.

Az Alsó-Lendva és Nemphy uradalmak főbírnökségi igazgatósága.

"Zacherlin"

csak üvegecskékben kapható.

azért vigyázni kell a vételnél

mert minden más kétes: hamisítás és felrovezetés.

Valódi kapható:

Zala-Egerszegen: Kaszler Sándor úrnál	Körmenden: Rác János
Unger Domokos	Grünbaum Albert
Hubinsky Adolf	Schleifer M. G.
Jánosházán: Kohn Jakab	Sármay Kajetan
Keszthelyen: Ozmann Pál	Flieg Jozsef
Pacsán:	
Sármay:	
Tapolezán:	

Magyar savanyúvíz Petáncezi Széchenyi-Forrás

Kittüntetve: Triesztben 1882. és Bécsben 1884. évben. Budapesten 1885. évben a nagy kiállítási érmet és Szombathelyen 1887. évben az arany érmet nyerte el.

A nagyméltóságú magyar kir. miniszterium által a gyógyvizek sorába felvétellett.

Főraktár Zala-Egerszegen: **Heinrich W. és L. és Gombás testvéreknél.**

Tulajdonos: **VOGLER JÓZSEF** nagybirtokos Zalamegyében.

A petáncezi savanyúvíz, dacára rövid létének, mai napon Magyarországon nagyobb elterjedésnek örvend, mint külföldi versenytársai; u. m.: a **c s e h Giesshübl** s **Krondorfi**, a **steier Radein**, **Radkersburg** (Regede), **Gleichenberg** s **Rohitschi** vizek.

2039/tlk. 1888.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. trvszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Sziporka Katalin** végrehajtónak **Berger György** végrehajtást szenvedő és társtulajdonosai elleni 420 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a z.egerszegi kir. trvszék területén levő, Zala-Egerszeg városban fekvő, a zala-egerszegi 474 hrsz. a. **Szökrönyös Rozália**, **Berger Lina**, **Lóri György**, **Andras** és **Mária** tulajdonául felvett ingatlanra az árverést 655 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1888. évi október hó 24-én délelőtt 10 órakor** a z.egerszegi kir. trvszék tlkvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 65 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én

3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1888. évi május 8-án.

A zalaegerszegi kir. trvszék mint tlkvi hatóság.

1171/tlk. 1888.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trvszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Mátai Rozália** végrehajtónak **Cseh György** végrehajtást szenvedő elleni 60 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. trvszék területén levő, Zala-Egerszeg város határában fekvő, a z.egerszegi 512. sz. tlkvb. foglalt s **Cseh György** nevében álló A f 3427 hrsz. ingatlanra 158 frtban, a 3433. hrsz. ingatlanra 137 frtban,

420 1888. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolczai tek. kir. járásbíróóság 2598/1. 1888. számú végzése által **Spiegl Simon** mint **Ratzersdorfer Frigyes** és **társai** engedményese végrehajtató javára **Gissinger Ede** tapolczai lakos ellen 1000 frt tőke, ennek járulékaik erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 544 frt 02 krra becsült hitel követelésekből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Tapolczán a városháza termében leendő eszközölésére **1888-ik évi augusztus hó 24-ik napjának délelőtt 10 óra**ja határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolczán 1888-ik évi július hó 30-én.

TININSZKY ANTAL
kir. bírósági végrehajtó.

a 3436 hrsz. ingatlanra 186 frtban, a 3441 hrsz. ingatlanra 484 forintban, a 614 b hrsz. ingatlanra 260 frtban, és a zala-egerszegi 629 sz. tlkvb. A f 866. hrsz. ingatlanból **Cseh Györgyöt** illető fele részre 58 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1888. évi szeptember hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor** a zala-egerszegi kir. törvényszék tlkvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át, vagyis 15 frt 80 krt, 13 frt 70 krt, 18 frt 60 krt, 48 frt 40 krt, 26 frt és 5 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1888. márczius hó 31-én.

A kir. trvszék mint teleklügyi hatóság.

15861

Radeini savanyuviz és gyógyintézet.

Mint gyógyviz.

Európának legdúsabb **Natron-Lithion** tartalmu savanyuvize. Minden hagsav bőségben alapuló betegségben, mint: **köszvény, epe, húgyhólyag és vesekő** betegségekben különlegesen hat. Megbecsülhetlen gyógyszer **húgyhólyagbetegségekben, elnyálkásodásnál, gyomor és savképződésnél, dugulások, hurutok, és idegbajoknál.**

Mint asztali viz.

Dús **szénsav és szénsavas Natron** tartalmáért, valamint kellemes íze és élénk moussirozásáért a Radeini savanyuviz a legkellemesebb **üdítő italok egyike. Savanyus borral, cukorral, vagy gyümölcsnedvvel vegyítve, élénk habzó és szonjcsillapító italt ad, mit ásványos pezsgőnek neveznek.**

Mint Präservatív.

Igen elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint gyógy- és ellenszer **toroklob, vörheny, hideglelés és kolera** ellen.

Fürdők és lakások.

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben **vas- és savanyuvizből** készíttetnek, gyógyhatásuk kísérletileg megállapított tény: **köszvény, szárazfájás, növekedésségek, vérszegénység, sápadtság, Hysteria és Sterilität** ellen. (Egy fürdő ára 30 kr., szoba 30 krtól 1 frtig.)

Szénsavas Lithion
mint gyógyszer.

Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szénsavas lithiumot tartalmaz, ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alkali mint gyógyszer mily becses bir, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt elismerésben részesültek. Köszvénybetegektől vett és egészen hagsavas natrummal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kali Natron és Lithion oldatba tett. A két első oldat csekély hatásu volt, míg az utolsó oly hatálylval, hogy a köszvényes lerakódásokkal imprágnált csontdarabok rövid idő múlva teljesen megszabadultak a tisztátalanságtól. Ez vette őt arra, hogy köszvénybetegeknél szénsavas Lithionnal kísérletet tegyen, kiknek rakodmányuk csakhamar csökkent, míg végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észleltettek. A víz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkör alakban **R a d e i n** név van beégetve.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál **AZ IGAZGATÓSÁG**.
Kizárólagos főraktárak Zala-Egerszegen: **FENYVESI MIKSA**, Nagy-Kanizsán **MARTON** és **HUBER**, Keszthelyen **WÜNSCH FERENC**, Zala-Lövön **BINGER PÁL** cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Horváth Miklós, Z.-Egerszeg.
Keil Alajos-féle

Padiózat-fényház

(Glasur)

Bécsből.

Legkisebb mázoló-szer puda padió száma: 1 nagy palack ára 1-85 kr. ... 1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kendőcs.

Legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padió száma: 1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható.

Horváth Miklós, Zala-Egerszeg.

Megrendelések oly helyekről, hol raktár nincs, Keil Alajos gyári raktárába (Bécs IV. Reesgasse 5.) intézendők. Ára egy öt kilós csomagnak 6 frt 0. e.

DELLER J.

REGEDI

Legtisztább égvényes **Lithion** tartalmú savanyuviz. Kiváló asztali és üdítő ital. Kipróbált gyógyszer légzési szervek, katarhus, csúz, köszvény, gyomor, hólyag- és vesebajok ellen.

Lithiontartalmú

SAVANYUFORRÁSA.

Kizárólagos főraktár Zala-Egerszegen Weisz Jónás unokaöccsénél.

1586